

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 186 (10028)

Пятница, 18 сентября 1970 г.

Цена 2 коп.

Победители

На заседании шахтного комитета были подведены итоги августовского соревнования между бригадами, цехами и участками. Первое место, с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии, присуждено бригаде Николая Андреевича Титова, выполнившей нормы выработки на 129 процентов. Участок № 11, где трудится этот коллектив, также получил первое место. Только за август одиннадцатый имеет плюс более пяти тысяч тонн. Себестоимость снижена на 21 копейку, а производительность выросла на 83,3 тонны.

Среди подготовительных коллективов первенство завоевал участок № 5. Коллектив пятого участка перевыполнил все плановые показатели. Только в августе на сверхплановый счет проходчики записали более 90 метров горных выработок. Себестоимость каждого метра снижена на 8 рублей 25 копеек.

М. ШАЕВ.
Шахта «Польсаевская-3».

Лето провели с пользой

Интересным и полезным было прошедшее лето для учащихся школы № 9. Отдых они сочетали с работой: трудились на пришкольном участке в мичуринском саду. Деньги от продажи малины, земляники, моркови и других овощей пойдут на благоустройство школы.

Сейчас учащиеся заканчивают уборку картофеля в колхозе «Искра». Особенно хорошо трудятся семиклассники. А потом поедут помогать в уборке картофеля в подшефные колхозы шахты «Польсаевская-2».

ФУТБОЛ

НАШИ—ЛИДЕРЫ

Два тура осталось до завершения областного чемпионата футболистов. Турнирную таблицу возглавляет сборная команда нашего города, оторвавшаяся от ближайших соперников на три очка. Она имеет реальную возможность и в нынешнем первенстве завоевать титул чемпиона Кузбасса.

В среду на центральном стадионе футболисты «Польсаевца» встретились с тайгинским «Локомотивом». Победили хозяева поля со счетом 3:1.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 сентября в 10 часов утра, в помещении Дворца культуры угольщиков состоится X сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (12-го созыва).

В 9 час. 30 мин. — заседание партгруппы.

ГОРИСПОЛКОМ.

ПРЕМИИ

распространителям печати

Идет подписка на периодические издания. Сотни общественных распространителей в эти дни ведут большую работу, чтобы охватить подпиской всех трудящихся. Исполком городского Совета принял решение о поощрении тех распространителей, которые выпустят наибольшее количество газет «Известия» и журнала «Советы депутатов трудящихся».

Учреждено три премии: первая — 50 рублей, вторая — 30 рублей и третья — 20 рублей. Чтобы претендовать на первую премию, надо добиться, чтобы один экземпляр газеты был на каждые 10 рабочих и служащих, а один журнал на 20 человек. Первая премия выдается подписному пункту. Вторая премия вручается общественному распространителю. Исходные условия таковы: один экземпляр газеты на каждые 15 рабочих и служащих и один журнал на 30 человек.

Третья премия вручается также общественному распространителю. Претендующий на нее должен добиться следующих показателей: один экземпляр газеты на 20 человек и один журнал на 40 человек.

При присуждении премии будет учитываться число рабочих и служащих в коллективах, количество людей, охваченных подпиской, одним распространителем.

ЗВУКОВАЯ КНИГА О ЛЕНИНЕ

Партийные кабинеты города получили ценное пособие для тех, кто изучает Лениняну. Это — звуковая книга о Ленине. На ее страницах вместе с текстовым и иллюстрационным материалом — гибкие пластинки грамзаписей выступлений Владимира Ильича Ленина и его соратников на различных совещаниях, съездах перед рабочей аудиторией, а также воспоминания родных и близких Ильича.

В книге есть и музыкальные странички, а также записи лучших стихотворений о Ленине в исполнении ведущих мастеров слова.

Пластинки заномерованы и могут использоваться прямо в соответствии с планом изучения той или иной темы.

В рекомендуемом пропагандистам списке литературы указываются соответствующие номера грамзаписей.

Такая книга еще более приближит к нам Ильича.



Нынче, как и в прошлом году, помогают строить гараж для автобусного парка рабочие предприятий города. Здесь особенно отличаются в труде посланцы завода «Красный Октябрь». Стерженница литейного цеха Надежда Вершинина и тракторист Виктор Пшеничный, которых вы видите на этом снимке, на строительстве профилактория выполняют нормы на 150 процентов.

Фото Г. Дмитриева.

РАБОТАЮТ С ДУШОЙ

Мне часто приходится бывать в магазине «Малышка», видеть, как работают продавцы трикотажного отдела Надежда Щербачева, Нина Дулова, Татьяна Злобина, Вера Уланова и Людмила Кузьминых. Они всегда приветливы, вежливы, внимательны к покупателям.

— Сколько лет вашей дочурке? — спрашивает Надежда Петровна у очередной покупательницы.

— Вот это подойдет ей лучше. А может, возьмете желтые чулочки? Не нравится расцветка? у нас есть другая,

женщина сделала нужную покупку и довольная вышла из магазина.

— Гражданин! Вы как-то спрашивали колготки. Пожалуйста, сегодня они у нас есть, — говорит Надежда Петровна проходящему мимо мужчине.

— Вот спасибо! Благодарности, благодарности... И устные, и письменные. Вот что пишет, например, покупательница Л. Киселева:

«Девушки из трикотажного отдела очень вежливы, всегда подберут необходимый товар, дадут нужный совет. Мы постоянные посетители этого магазина, же-

лаем, остаемся им такими, какие они есть».

Директор Татьяна Андреевна Савкина также тепло отзывается о работе этого отдела. Три года работает коллектив без жалоб, имеет только благодарности.

Я спрашиваю Татьяну Андреевну: «Как продавцы справляются с планом. «Все в порядке, — отвечает она. За июль выполнен на 110 процентов, а августовский — на 113. Товароборот отдела увеличился по сравнению с 1966 годом в два с лишним раза и составляет сейчас 45—50 тысяч рублей в месяц».

ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ

На 236 тысяч рублей различной литературы продано нашими магазинами «Книготорга» за 8 месяцев этого года — 112,5 процента к плану. Это почти по два рубля на каждого горожанина, исключая дошкольников.

Дружба наших людей с книгой давняя и привычная. Но даже при всем этом спрос на книгу в нынешнем году заметно выше, чем раньше. Стремясь удовлетворить его, работники «Книготорга» широко практикуют внемагазинную торговлю. Достаточно сказать, что таким обра-

зом получена четверть от общей выручки.

Характерно, замечает директор «Книготорга» А. Я. Федчук, что из года в год увеличивается продажа политической и технической литературы.

Заметным подспорьем в выполнении товарооборота в последнее время стало приобретение литературы у населения.

Растущая с каждым годом подписка на периодические издания, в том числе и на журналы, не составляет, как видите, конкуренции для книжной торговли.

РАСТЕТ ПРИБЫЛЬ

Каждый месяц этого года коллектив клевого завода заканчивает перевыполнением плана. В августе, например, план по выпуску валовой продукции выполнен на 100,3 процента, а по реализации — на 119,4 процента. Производительность труда перекрыта на 17 процентов. За этот месяц получено сверхплановой прибыли 9 тысяч рублей, на 4 тысячи рублей снижена себестоимость продукции.

Значительно улучшено качество выпускаемой продукции. Клея высшего сорта изготовлено 132 тонны, вместо 86 по плану. В этом боль-

шая заслуга смен старших аппаратчиков Анны Спиридоновны Ситниковой и Николая Антоновича Хренова.

Половина сентября показала, что коллектив также работает с опережением времени. Успешно выполняются план выпуска продукции, ее реализация.

По родной стране

Съезду партии — достойную встречу!

МОСКВА. Досрочно завершил пятилетку по реализации продукции Карачаровский завод пластмасс. До конца года коллектив решил выпустить на семь миллионов рублей продукции сверх плана.

СТАВРОПОЛЬ. Одним из первых в крае коллектив объединения «Ставропольгазпром» включился в соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии. Принято обязательство досрочно к 10 декабря завершить пятилетку, добыть до конца года дополнительно еще 480 миллионов кубометров газа.

Обязательства строителей

МОСКВА. Коллектив треста «Строитель» принял обязательства — годовой план ввода жилья в эксплуатацию выполнить к 7 ноября. Строители дадут москвичам более 101 тысячи квадратных метров жилой площади.

Первый в Казахстане

АЛМА-АТА. Первым в Казахстане комбайнером, намолотившим свыше тысячи тонн зерна, стал в этом сезоне Герой Социалистического Труда Александр Сычуку из совхоза «Хайрузовский». Он снял урожай с четырехсот гектаров.

Казахстанские механизаторы уже скопили хлеба на двадцати миллионах гектаров.

Энергоблок досрочно

ЛЕНИНГРАД. Мощность крупнейшей тепловой станции системы «Ленэнерго» Киришской ГРЭС заметно возросла, здесь дал промышленный ток турбогенератор пятого блока в 300 тысяч киловатт.

Соревнуясь в честь XXIV съезда КПСС, энергостроители ввели агрегат в строй на полмесяца раньше, чем намечалось. Сейчас на Киришской станции полным ходом ведется монтаж еще одного блока. После его пуска в конце года мощность ГРЭС превысит миллион киловатт.

(ТАСС)

Т. ВИШНЕВСКАЯ.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТЫ

В 1971 году „Правда“ пригласит читателей

ОБСУДИТЬ...

Каждый из нас, независимо от того, проживает он в большом городе или селе, постоянно пользуется услугами магазинов, булочных и кондитерских, мастерских по ремонту обуви или телевизоров, парикмахерских, прачечных... Из года в год число предприятий торговли и быта повсеместно растет, внедряются новые, более прогрессивные формы обслуживания. Но всегда ли служба быта работает четко и слаженно, всегда ли она находится на уровне наших требований?

В 1971 году «Правда» намерена повести серьезный большой разговор на тему «Быт и человек». В разговоре этом примут участие ученые и социологи, руководители предприятий и партийные работники. Приглашаем высказать свое мнение всех читателей.

Отдел культуры и быта редакции, который поведет это обсуждение, большое внимание в будущем году уделит также вопросам социалистической законности. Газета намерена показать роль семьи, коллектива, милиции, правовых органов в воспитании у каждого советского человека сознательного отношения к своему долгу перед обществом и государством.

ПОДУМАТЬ...

Помните ли вы такие рубрики в «Правде»: «На семейный совет», «Разговор в читальской», «Годы студенческие»? Эти разделы газеты обращены к каждой семье — каждого ведь кто-то учится в школе или институте. И в будущем году газета обратится к материалам этого раздела. Но, кроме того, мы предлагаем нашим читателям вместе с нами подумать вот на такую тему: «Они — не дети». Что это за вопросы?

Ребята начинают учиться в школе с первого класса. Мальчики и девочки переходят во второй, в пятый, в десятый класс, они взрослеют, бредают свой жизненный путь, свой взгляд на окружающее. Но подчас и в семье, и в школе на них продолжают смотреть как на детей.

Вот, о том, какую роль в воспитании старшеклассников должны играть преподаватели и родители, «Правда» и предлагает подумать. Воспитание чувства гражданственности, ответственности перед обществом, воспитание самостоятельности, сознательный выбор будущей профессии — все это требует внимательного обсуждения, коллективного исследования. Такие темы войдут в план работы отдела школ и вузов.

ПРЕДЛОЖИТЬ...

Ежедневная почта «Правды» содержит немало писем от бывших советских воинов и партизан, мужественно сражавшихся с врагом в годы Великой Отечественной войны, от солдат и офицеров наших Вооруженных Сил. Многие из этих писем находят достойное место на страницах газеты как в специальных подборках и полосах, так и в виде статей, корреспонденций, очерков. Среди постоянных авторов «Правды», пишущих на военно-патриотическую тему, — полководцы, офицеры и солдаты, военные историки, писатели. Опираясь на широкий авторский актив, «Правда» намерена и впредь регулярно публиковать наиболее яркие странички из героической боевой летописи нашего народа.

Специальные корреспонденты «Правды» часто бывают в воинских частях и на кораблях, принимают участие в тактических учениях и морских походах. О том, как своим напряженным ратным трудом советские воины всех родов оружия крепят оборонное могущество Отчизны, о передовых командирах и политработниках читатель узнает из корреспонденций и очерков, публикуемых под рубриками: «Будни армии и флота», «На службе военной» и т. п.

ПОСПОРИТЬ...

Увлекателен мир науки, сложны и часто труднодоступны явления, которые стремятся познать ученые. Уже тысячами долями градуса определяется достигнутая точность измерений температу-

ры. Специалисты предполагают, что со временем это даст возможность получить точный «тепловой портрет» каждого человека и по нему судить о состоянии здоровья пациента. Двенадцать—тринадцать, а в отдельных случаях семнадцать десятичных знаков — такова точность нынешних весовых измерений. Не достигнув ее, трудно даже мечтать об овладении энергией термоядерного синтеза, космической средой и многими другими «рубежами», которые штурмуют ученые на благо человечества.

Рассказ о буднях и праздниках науки, о поисках и свершениях ученых, стремящихся по призыву Коммунистической партии повышать эффективность исследований, ускорять темпы научно-технического прогресса, — неперемнная составная часть едва ли не каждого номера «Правды». В наши планы входит регулярно знакомить своих подписчиков с новейшими достижениями советских и зарубежных исследователей.

Активное участие читателей в дискуссии «Темпы научного поиска» побудило наметить ряд других актуальных тем для коллективного обсуждения на страницах газеты. Хочется надеяться, что в таких товарищеских дискуссиях родится немало истин.

СООБЩАТЬ НОВОСТИ...

Свежий номер газеты, кроме крупных проблемных статей, содержит десятки информационных сообщений, только что совершившихся. Конечно, собственный корреспондент газеты, если он обслуживает несколько областей, не успеет следить за всеми новостями. «Правда» намерена печатать интересные сообщения, присланные читателями. Редакция приглашает всех участвовать в подготовке репортажей, идущих под рубрикой «Сто строк с места события». Отдел информации газеты ждет от своих читателей также ярких очерков, писем, зарисовок для рубрик «Отечество мое», «Рассказы о мужестве», «Работа у нас такая», «Любителям природы», «Заметки фенолога».

ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ...

Проблемы, связанные с литературой и искусством, с процессами, происходящими в сфере художественного творчества, занимали и будут занимать важное место на страницах «Правды». Отдел литературы и искусства редакции видит свою задачу в том, чтобы помогать партии воспитывать художественную интеллигенцию в духе верности марксизму-ленинизму, идеалам коммунизма, в духе высокой ответственности за свое творчество перед народом.

«Правда» — политический орган. И для нас важен тот факт, что никогда еще литература и искусство не были так тесно связаны с политической, как в наши дни, и никогда еще эта связь не была такой обнаженной. Отдел строил и будет строить свою работу так, чтобы давать отпор как ревизионистским концепциям в эстетике, так и всякого рода попыткам вулгаризаторского подхода к проблемам художественной жизни.

Естественно, что в предстоящий период — период подготовки к XXIV съезду КПСС — в центре нашего внимания будут темы партийного руководства жизнью творческих организаций, общественной роли литературы и искусства.

Современная тема рабочего класса разрабатывается в некоторых жанрах и видах искусства недостаточно активно и глубоко. К этой проблеме мы будем постоянно приковывать внимание художественной общественности. Найдут место в газете «Письма из творческих организаций», обзоры новых театральных постановок, журнальной прозы, кинофильмов и т. д.

Выдающиеся представители творческой интеллигенции будут делиться своими мыслями о творческом процессе, о важнейших проблемах искусства в статьях под традиционной рубрикой «Художник и время». Будут публиковаться новые стихи, рассказы, принадлежащие перу представителей всех братских литератур нашей страны.

ЗАМЕТКИ В БЛОКНОТ

● «Правда» печатается в 41 городе страны. Это значит, что жители Урала, Сибири, Дальнего Востока и других отдаленных районов читают свежий номер газеты одновременно с москвичами. В двенадцать городов полосы «Правды» передаются по фототелеграфу. В 1971 году типографии еще нескольких городов получат возможность получать газету по каналам связи.

● «Правда» — единственная шестиполосная ежедневная газета в нашей стране.

● Тираж «Правды» в 1970 году достиг 9 миллионов экземпляров. Это самый крупный газетный тираж в мире. По сравнению с предыдущим годом тираж возрос на полмиллиона экземпляров.

● Шестидесят собственных корреспондентов «Правды» работают внутри страны.

● Со всех континентов планеты сорок пять собственных корреспондентов «Правды» ежедневно передают последние сообщения о важнейших политических и общественных событиях. Ни одна газета мира не имеет столько корреспондентов за рубежом, как «Правда».

● В 1969 году в адрес «Правды» поступила 371 тысяча писем. Только за семь месяцев 1970 года из разных уголков страны доставлено в редакцию 220.370 писем.

Редакционная почта говорит о крепнущей связи газеты с читателями. Много писем наших друзей — рабочих и сельских корреспондентов — напечатано. Трудящиеся подсказали редакции ряд важных тем. По их сообщениям подготовлены корреспонденции, очерки, статьи.

Наши интервью

ЖУРНАЛ № 1

У прилавков политической книги в эти дни особенно многолюдно. Покупатель здесь особый — деловой и искушенный. Литературу не выбирает, а отбирает — по темам, этапам и так далее. В основном это идеологические работники — агитаторы, политинформаторы, пропагандисты — самый начитанный народ.

Я обращаюсь к одному из них, главному энергетике комбината костюмных тканей Борису Михайловичу Бочарникову.

— Назовите, пожалуйста, ваш настольный политический журнал.

Бочарников: О, это трудно сделать. Пожалуй, таких журналов у меня, как впрочем и у других пропагандистов, не один. Такие журналы, как «Агитатор», «Коммунист», «Новое время», прямо работают на наш политический кругозор. А уж если говорить о настольном, так для пропагандиста журнал № 1 — «Политическое самообразование». Это очень целенаправленное, высокого теоретического уровня издание систематически разрабатывает проблему политического просвещения.

В прошлом году в журнале наметилась постоянная линия — разработка научных основ партийной пропаганды. Нет нужды доказывать, как

это важно в современных условиях, предъявляющих огромные требования к уровню партийного просвещения.

Ростовские пропагандисты, начавшие разговор о научном подходе к партийной пропаганде, как бы проложили русло исследований. Девятый, десятый, одиннадцатый номера журнала прошлого года, а также каждая книжка этого года вносят в партийное образование крупный вклад.

В шестом номере журнала появилась статья П. Позднякова, разрабатывающая некоторые научные вопросы пропаганды. В статье еще раз дается научное толкование конкретного — как раскрываются общие положения и закономерности марксистско-ленинской теории в конкретных жизненных фактах.

Правильно и своевременно ставится вопрос о росте педагогического мастерства пропагандиста.

В журнале постоянно присутствует материал для проблемных теоретических семинаров.

Рубрика «Из опыта идеологической работы и партийного образования» — ценная трибуна передового педагогического опыта.

Журнал постоянно задает направление теоретической мысли, ставит и решает актуальные проблемы партийного строительства и политического просвещения.

ЦК КПСС обратил особое внимание на пропаганду экономических знаний. Многие кружки и политшколы сейчас избирают себе экономическое направление учебы. И тут не трудно впасть в крайность, раствориться в экономических частностях.

Настоящим компасом в страну экономических политических знаний может стать передовая статья в седьмом номере журнала «Политическое самообразование» «Партийное образование и пропаганда политических знаний».

В октябре все звенья политехнической сети приступают к глубокому изучению речи Леонида Ильича Брежнева на юбилейном торжественном заседании. Отправным этапом в этой работе может послужить журнальная статья «К изучению материалов торжественного заседания, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

Словом, пропагандист, не имея этого журнала, многое теряет.



(Рассказ бригадира очистной комплексной бригады участка № 11 шахты комбината «Польсаевская-2» Ивана Герасимовича ПОПОВА).

В НАЧАЛЕ года мы взяли обязательство выдать к концу года 320 тысяч тонн угля, то есть на 50 тысяч тонн больше добытого в 1969 году. В выполнении этой годовой программы никто из шахтеров не сомневался и не сомневается. Будь то машинист комбайна или машинист крепи, слесарь или моторист.

Прошедший год работы по выемке угля комплексом ОМКТ с комбайном КШ-1-КГ показал, что мы в «железной лаве» вполне освоились. Правда, этот год был для нас трудным в смысле освоения комплекса, который постоянно требует к себе внимания, технического мастерства горнора-

Вклад мог быть большим

бочих. Сейчас каждый член бригады в совершенстве владеет несколькими шахтерскими профессиями, может в любую минуту, если этого требует дело, заменить друг друга на рабочем месте.

Вначале я сказал, что никто из членов нашего коллектива в выполнении своих обязательств не сомневается. Это верно. Однако нам подчас обидно, что мы теряем много тысяч тонн угля по независящим от нас причинам.

Расскажу об одном факте. В июне мы перешли работать в лаву № 62 пласта Польсаевского-1. Забой оказался к выемке угля неподготовленным. Монтажники допустили брак. Гидростойки, распределители не держали масла — оно текло, как из худого ведра. Козырьки секций были поставлены старые, деформированные, непригодные к эксплуатации. Так, вместо того, чтобы приступить к раскраске лавы, чтобы брать уголь, мы были вынуждены перемонтировать лаву, поставить новые козырьки и вести другие работы.

Знал ли об этом начальник монтажного участка В. П. Алейник? Безусловно, знал. А с районным инженером В. А. Кайгородовым мы незадолго до перехода в лаву говорили:

— Зачем негодные козырьки ставите, убирать придется — говорю ему, а он в ответ:

— Где я тебе возьму хорошие. Переделаете потом сами.

Десять дней мы потеряли

на перемонтаж. Факт, угля не давали. Такая переделка, по сути чужой работы, для бригады обошлась потерей минимум 8.000 тонн угля. В результате нам пришлось наверстывать упущенное.

Случай подобной безответственности у монтажников не единичен. Недоделки при монтаже лавы нам встречаются при каждом переходе в новый забой. Может этого не быть? Несомненно! Прояви те же самые руководители монтажного участка сознательность к своей работе — все было бы нормально.

Да только ли это. Сейчас, как и раньше, из-за плохой работы транспортников мы теряем в сутки полтора—два часа. Никто из нас не помнит того дня, когда мы могли бы попасть своевременно в забой. Ждать пассажирские вагоны приходится каждой смене по 20—30 минут. Объективных

причин на такую задержку транспорта мы не видим.

Говорили об этом начальнику транспорта В. Н. Мартыненко, в рабочем порядке ставили этот вопрос перед руководством шахты, но сдвигов пока нет: по-прежнему продолжаем в начале смены с опозданием приступать к работе.

Опять нужно наверстывать потерянное время. Кто-то его транжирит, а нам приходится уплотнять, экономить дорогие рабочие минуты. Поэтому что они для нас — дают сверхплановые тонны угля.

За 8 месяцев этого года мы добыли 19123 тонны сверхпланового угля, сэкономив при этом государственных средств 13,2 тысячи рублей. Не будь тех помех, о которых я рассказал, наш вклад в общее дело всей шахты был бы значительно больше.

Памятник славы у берегов Буга

Белорусские реставраторы восстанавливают многие уникальные памятники истории и культуры республики, но самое большое внимание они уделяют сейчас легендарной Брестской крепости, гарнизон которой первым принял на себя удар гитлеровских

захватчиков в июне 1941 года.

Здесь из мрамора и бетона создается величественный мемориальный комплекс в честь героических советских воинов, длительное время удерживавших крепость, окруженную во много раз превосходящими силами врага. Но рядом с новым памятником живет и будет жить старая крепость. Благодаря реставраторам она сохранит свой прежний вид. Подвалы крепости, своды Белого двора, гарнизонные здания останутся такими, какими они были в дни славы обороны.

Инна МУХИНА,
корреспондент АПН.

механический конструктор», «Комплект деталей для электро моделирования», «Машина Атвуда».

Недавно большая партия учебных пособий и приборов отправлена в Венгрию, Монголию, Югославию, Индию, Алжир, Корейскую Народную Демократическую Республику, Чехословакию, Канаду.

На снимке: слесарь-сборщик Евгений Михайлин собирает гидропрессы.

Фото В. Мусаэльяна.

Фотохроника ТАСС



Продукция подмосковного завода «Техучприбор» № 5 — различные приборы и наглядные пособия для школьных кабинетов физики, химии, биологии, географии — хорошо известна не только в нашей стране. Она

экспортируется в 28 стран мира.

К новому учебному году на заводе освоен выпуск 17 новых приборов и пособий. В числе новинок — «Пособие для моделирования деталей и узлов машин», «Электро-

О ГРОМНЫХ корпуса раскинулись вокруг шахты имени С. М. Кирова. Это многолетний плод труда строителей, которые вели реконструкцию шахты. Много здесь затрачено сил и энергии шахтостроители Егоровского ЦСУ.

Среди них особенно отличились бригады Михаила Граба и Бориса Долганова. О второй я давно хотел рассказать жителям города. Она произвела на меня большое впечатление.

Помню, как все 20 шахтостроителей, сильные, ловкие и деловые, как на подбор, слаженно трудились в шахте, как спорили у них дела. За один только месяц бригада выбрала 950 кубометров мерзлого грунта и залила столько же кубометров бетона. Кроме того бригада

сама вела подвозку оборудования, строительных материалов, делала армировку лестничного устройства. И этот высокопроизводительный месяц мало чем отличим от других. Раз-

в этом дружном коллективе, я не раз искал ответ на вопрос, за счет чего шахтостроители постоянно добивались хороших успехов. И видел, как здесь продуманно и хорошо организо-

ван труд, как люди до тонкости знали свое дело. А однажды Долганов сказал:

— Ко мне в бригаду идут только те, у кого душа к строительству лежит. Поэтому трудятся всегда на совесть.

И он стал перечислять, кто заслужил признание. Это Николай Петров, Васи-

ДОБРЫЙ СЛЕД

ве только тем, что передовая бригада выполняла большие объемы других работ, постоянно перекрывала нормы выработки.

Когда последние отделочные работы поручили этой бригаде, она также форсированно вела завершающую операцию в строительстве. Бывая

ван труд, как люди до тонкости знали свое дело. А однажды Долганов сказал:

— Ко мне в бригаду идут только те, у кого душа к строительству лежит. Поэтому трудятся всегда на совесть.

И он стал перечислять, кто заслужил признание. Это Николай Петров, Васи-

лий Селеменев, Виктор Ефременко, Михаил Сечкин...

Но я знаю, что в успехе бригады большая заслуга принадлежит его деловитому вожаку. Его отличительным чертам принципиальности и требовательности, заботы о своем коллективе могут позавидовать многие. Борис Долганов более десяти лет отдал шахтовому новостроительству и можно сказать сроднился с ним. Эту любовь к строительному труду он привил и рабочим. Вот и благодарят таких, как Борис Долганов, шахтеры. Благодарят за то, что они создают нам возможность выдавать больше угля на-гора. И я верю, где бы ни трудилась бригада, она всюду будет оставлять добрый след.

Г. КАРЕТНИКОВ.

Как мне ботинки шили

Я работаю кузнецом на Грамотейнском угольном разрезе. Последние три года разрез не мог меня обеспечить спецботинками: нога у меня слишком большая. Вопрос мною был поднят два раза на профсоюзной конференции. Ныне администрация пошла на уступку, разрешила шить мне обувь по заказу в мастерской комбината бытового обслуживания. Поручили это дело начальнику отдела снабжения. Договорился тот с обувщиками. Честь по чести. Те заверили, снабдили.

Зывали меня в мастерскую, измерили ногу на бумагу заставили наступить и очертили подошвы карандашом. Я довольным ушел из мастерской. Как-никак две пары обеща-ли шить.

С тех пор прошло два месяца.

Забегает как-то ко мне начальник снабжения. Снявший такой.

— Дорогой кузнец, — кричит, — привез тебе ботинки. Только в керковь ходить: хромовые, да со спиртовой подошвой.

Я бросил работу, побежал на склад, стал примерять ботинки. Увы! Малы! Смерили длину ботинка — 30 см, а нога у меня 31 сантиметр длиной.

Что сделал начальник снабжения с ботинками, я не знаю. Может, пылятся они в складе или в другую организацию передали такому же кузнецу с «нестандартной ногой».

Кого винить — не знаю. Начальник снабжения? Жалко вроде бы, старался же человек! Обувщиков? Тоже скажут не за что: две пары шили. Только вот от их старания мне не легче: сегодня я стою в кузнице в своих рваных ботинках.

К. ЭНБРЕХТ,
кузнец.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

Жители дома № 8 по улице Технической писали, что в их доме после капитального ремонта заменили счетчики, но не опломбировали. Контролер «Горалектросети» не объяснил правила взимания платы за электроэнергию в этом случае и неверно произвел расчет. Отвечает начальник ЖЭК № 5 тов. Григоров.

«По жалобе проведена беседа с жильцами. Им разъяснено, что плата за электроэнергию взята правильно. Контролер «Горалектросети» поступила нетактично, не объяснив жителям правила расчета за электроэнергию.

Счетчики все опломбированы».

☆☆☆

Т. Бледных, Тарасова, Среднева и другие писали о плохом обслуживании в некоторых парикмахерских города.

Отвечает председатель местного комитета КБО тов. Смехун.

Факты, изложенные в письмах, подтвердились. С мастерами проведено собрание, где затрагивался вопрос о культуре производства. Упорядочено время для обеденного перерыва. За грубость и нетактичность мастер Скударнова Галина наказана».

Новости, события, факты

О ЧЕМ ГОВОРЯТ НАЗВАНИЯ

Когда-то карта Белоруссии пестрела названиями селищ, свидетелемствовавших о бедности, нищете, заброшенности, вроде таких, как Короеды, Мохоеды, Пепелище, Пустой Угол, Бесхлебицы. Нынешнюю Белоруссию называют строительной площадкой размером в 207,6 тысячи квадратных километров — такой цифрой измеряется ее территория. На карте республики появились новые города. Это Солигорск, центр созданного в послевоенные годы крупного района химической промышленности, Светлогорск — город, который «обушает» миллионы автомашин, тракторов, самолетов, Белоозерск, где работает мощная Березовская теплоэлектростанция, Новополоцк, знаменитый своим нефтеперерабатывающим заводом, крупнейшим в Европе.

И вот две железнодорожные станции, которые носят необычные для Белоруссии названия. Это станция Кадий под Солигорском и Могилевский комбинат синтетического волокна.

Через первую из них проходят миллионы тонн калийных удобрений, которые выпускают три комбината, построенные здесь за последние двенадцать лет. Они дают около сорока процентов всесоюзного производства калийных удобрений.

Станция Могилевский комбинат еще моложе. Ей всего три года. Комбинат рассчитан на выпуск 50.000 тонн лавасана в год и недавно выдал первую продукцию — штапельное волокно.

Когда-то города и села называли именами королей и правителей. Ныне названия им дает народ, увековечивая в них свои свершения, свою трудовую славу.

Борис УСТИНЦОВ,
корреспондент АПН.

Курс на продолжение агрессии

На прошлой неделе американская авиация и артиллерия расширили бомбардировки Южного Вьетнама. Тяжелые бомбардировщики «В-52», каждый из которых несет до 30 тонн бомбового груза, непрерывно наносят удары по предполагаемым позициям южно-вьетнамских патриотов. Только в пятницу, 11 сентября, в долине Асхау за несколько часов было сброшено свыше трехсот тонн бомб. Одновременно прибрежные районы Южного Вьетнама усиленно обстреливаются кораблями 7-го американского флота.

Так на деле оборачивается политика «вьетнамизации», которая согласно утверждениям Вашингтона будто бы должна привести к «сокращению военных усилий Соединенных Штатов» в Южном Вьетнаме. Фактически же «вьетнамизация», как подчеркнул на Парижском совещании по Вьетнаму заместитель главы делегации Временного революционного правительства республики Южный Вьетнам Нгуен Ван Тьен, означает расширение применения силы американскими интервентами в условиях затягивания войны.

На эскалацию разбоя южно-вьетнамские патриоты отвечают активными боевыми действиями, нанося все новые удары по американским гарнизонам и военным базам. Свидетельством эффективности этих ударов является рост потерь американских войск и их сайгонских наемников. На прошлой неделе, как передавало агентство ЮПИ, «американские потери» убитыми были самыми высокими за последние 10 недель.

Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама продолжают удерживать в своих руках боевую инициативу на всех фронтах. Особенно успешные операции ведут они в северных районах Южного Вьетнама, в дельте Меконга и к северо-востоку от Сайгона. В конце августа — начале сентября лишь патриоты, действующие в провинциях Куангнам Биньдинь и Кханьхоа, атаковали 15 американских военных баз. Газета «Вашингтон пост» признает, что ни на один день не ослабевают боевые действия патриотов Южного Вьетнама, отстаивающих свое право быть хозяином своей судьбы.

ХАРЬКОВ, обозреватель ТАСС.

Телевидение

ПЯТНИЦА, 18 СЕНТЯБРЯ

- 18.58 Программа передач.
- 19.00 Документальный фильм.
- 19.20 Для старшеклассников. «Парус».
- 20.05 Международное обозрение.
- 20.20 Для малышей. Мультипликационный фильм.
- 20.30 Спокойной ночи, малыши!
- 20.35 Теленовости.
- 20.45 У нас в гостях поэт Иоле Станишич.

МОСКВА

- 21.10 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм. Польша. «Пароль». 1-я серия.
- 22.05 «Подвиг». Телевизионный альманах.
- 22.30 Цветное телевидение. «Маленький концерт». Телевизионный музыкальный фильм.

V.

ТАК ДУМАЛ Павел.

Романов видел несколько иные кадры из своей почти сорокалетней жизни. Вот они с Ниной возвращаются из загса. Поздравляют друзей. Дарят цветы. Стреляет, пугая стариков, шампанское. «Горько!» Правда, крепко досталось им обоим как раз накануне свадьбы от родителей (могли ж хоть попросить благословения, а то пришли домой и сразу: «Мама, а мы — супруги»). Но это было в общем-то доброе ворчание.

А вот еще кадрик — сняли на окраине города комнатушку завалюшку, ту самую, что была ровно пять на пять. Снесла свои вещи. И оказалось, что в наличии — одна-единственная ложка. С нее и кормили друг друга. Так с этой ложки и начинали совместную жизнь, от нее танцевали. А затем, когда закончили техникум, их направили в геологоразведочную партию, и они почти на все подъемные (оставили только на билет) купили — что бы вы думали? — фотоаппарат «Зоркий». Чудаки! Почему именно его? А кто знает. Так решили на первом семейном форуме. Видно, задумали молодые люди запечатлеть навсегда свою дружную жизнь, (а именно дружной они и представляли семью).

Вечер. Темнь. Вперед — вязкая трясина.

«А вдруг затынет, проглотит болото? Кто вспомнит о тебе тогда»...

Перед глазами — Нина с спятившим Сереежкой.

Весь сиял, заливаясь солнцем, и весело ревели августовский день. Они — вдвоем. Мотоцикл, кажется, на крыльях — только мелькают придорожные столбики да деревья. Ветер трепал шестимесячную Нину.

(Окончание. Начало в № 185).

нину завяну. Нина запрокинула назад голову и громко-громко смеялась. Смеялась так, что, казалось, ее слышал сейчас весь вот этот огромный зеленый мир, слышал и одобрял, шурша листьями. «Смейся, смейся, Нина, — жизнь-то какая!» А Сережка? Сережка сидел один в коляске, крепко уцепившись за поручни, сощурив глазенки не то от страха, не то от резкого ветра, сидел, съезжившись в комочек, и подбодрял «мотогощника» веселым: «Давай, папка!» Мысли, Несвязанные между

— Высоцкий повел команду в бой, — остановился возле кровати «дед Силантий».

И сразу представил Павел хмурые лица буровиков. Дым — коромыслом. Думают: «Как там, на буровой?»

Поднимается начальник партии Игнатьев, в плечах — косая сажень, один из тех, кого относят к породе кряжистых.

— Все знаете о случившемся... Никого не насилуем... Только по желанию. Кто первым?

Встал главный инженер Высоцкий, шупленький, еще молодой мужчина, кажущийся на фо-

Петрова: «Как же так, Пашка? Мы поверили тебе, а ты сдался без борьбы?» И каждый раз он собирал всю волю в кулак, и, сжав зубы, выбирался из объятий болота. Выбирался. Может, чудо помогало? В болоте потерял фонарик. И словно рук лишился: дорогу упрятал мрак. Бросил ружье, рюкзак — чтобы полегче было. Только б выбраться, дотянуть до конторы!

«И как осмелился идти дальше — зверье же кругом...» Решился все же!

Благо скоро рассвело. Стало меньше риска — больше надежд. Впрочем, Пашка серьезно не верил в то, что он может вот тут, в царстве болот, закончить свой путь, ни за грош отдать жизнь, подвести оставшихся на буровой.

«А как я очутился в постели? Почему тут Егоров?»

«Дед Силантий» словно угадал мысли, приостановился:

— Ввалился ты, Павел, прямо домой к начальнику разведки ни свет ни заря — на самом ах лица нет. Ну прямо с того света явился! «Беда на буровой! Газ»... — только и сказал. А сам тут же тяжело присел: не то от усталости, не то от расстройства сознание потерял. Вот мы тебя и доставили на дом.

VII.

А РОМАНОВ? Он появился в поселке только через сутки...

M. САУЛОВ.

Отдел находок

У дома № 14 по улице Карбышева найдены деньги.

Обращаться по адресу: шахта «Польсаевская-3», книжный магазин № 106, к Куликовой.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Северная новелла

Двое в тайге

собой мысли. Хлопоты с мебелью. Волнения. Тревоги. Купили-таки! А после целый год тянулись на этот самый заграничный гарнитур, отказывая себе в самом необходимом, элементарном. Зато польский сервант. И шифоньеры, и секретер так сияли своей полировкой, что в них, кажется, и сейчас ясно видел Виктор свое отражение.

«И вдруг все разом рухнет?»

VI.

ПАШКА нырнул под одеяло. А «дед Силантий» короткими шажками изматывал комнатушку из конца в конец, надсадно, как-то по-стариковски кашлял в кулак (накануне прорвало латину, и он целый день лезил по поясу в воде, пока не укротили речушку).

не гиганта Игнатьева мальчишкой. А за ним — одиннадцать рабочих. Они немедленно готовы отправиться на буровую, чтобы укротить газ.

Сон. Кошмарный — аж мурашки по коже забегали.

«А ведь было почти все так», — подумал Павел. Верно ученые утверждают, что сон — отражение дел уже свершенных... Было немножко не так.

Романов остался ночевать у костра.

«Побоялся...»

А он, Пашка Петров, шагнул в темноту. Пробирался по болоту. Где как — перебежками, ползком. Дважды так засасывало, что думал — все пути отрезаны. Говорил: «Прощай, мама...» Но вот перед глазами вставали буровики: изнеможенные неравной борьбой. Казалось, их глаза укоряли его.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 53

отдела по использованию трудовых ресурсов Кемеровского облисполкома ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Шахта «Журилка-3» — для пуска лавы № 3 пласта 4-го Поджуринского, II-го района — горнорабочих очистного забоя, электрослесарей, машинистов шахтных машин, доставщиков телекажеников, крепильщиков по ремонту выработок.

Школа № 18 — техник, сторожа (предоставляется квартира).

Вагонное депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 — кочегаров, слесарей по отоплению и оборудованию, стропальщиков, плотников.

Ленинское шахтоуправление — электрослесарей, машинистов шахтных машин и механизмов на подземные работы, кузнецов, кочегаров на паровые котлы.

ЦММ треста «Кузбассульгеология» — кузнеца, газозлектросварщика, дипломированных кочегаров, автослесарей, автоэлектрика.

Городское профтехучилище № 17 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1970—1971 учебный год. Принимаются лица в возрасте 15—17 лет с образованием 6—8 классов по профессиям: маляр-штукатур, каменщик-штукатур, столяр-плотник, арматуробетонщик, электромонтер по осветительным и силовым сетям и силовому оборудованию, монтажник конструций, каменщик.

Адрес: ГПТУ № 17, телефон № 2-29 (по городу).

Типография приглашает на учебу в Кемеровское политехническое училище девушек по специальностям: лито и типографские, наборщики, печатники. За справками обращаться к директору типографии.

Ленинская ПМК треста «Кузбассульгестрой» — для строительства в совхозах «Ленинуголь», «Комсомолец» — прорабов, мастеров, геодезиста, плотников, каменщиков, монтажников сборного железобетона, сантехников, трактористов — бульдозеристов, экскаваторщиков, кузнеца, шоферов, газозлектросварщиков.

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз — старшего товароведа, инженера-строителя, техник. Для работы в сельской местности зав. магазинами, продавцов, товароведов, ревизоров, поваров, зав. столовыми.

Хлебокомбинат — слесарей, штукатуров-маляров, рабочих в цехи (женщин), слесаря-сантехника, электрика.

По вопросам трудоустройства, а также за направлениями на работу обращаться в отдел по использованию трудовых ресурсов исполкома по адресу: горисполком, комната № 10.

Бюро добрых услуг доводит до сведения всех записавшихся и желающих заниматься, что занятия в кружке «Кройки и шитья» начинаются с 19 сентября 1970 года. Начало занятий с 11 часов утра и с 6 часов вечера.

Здесь же производится запись в кружок ручного вязания. Наш адрес: проспект Кирова, дом № 87-а, кв. 23.

Школа рабочей молодежи № 1 продолжает ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в 7—11 классы. Запись производится ежедневно, утром с 9 до 13 часов, вечером с 18 до 20 часов 30 минут.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ

(Производство киностудии

Ленфильм)

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ПЕТУХ

Сеансы: 10, 2.20.

Кузбасский политехнический институт объявляет прием в городе Ленинске-Кузнецком на 9-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в политехнический институт. Плата за весь курс обучения 24 рубля. Начало занятий со 2 октября 1970 года. Занятия будут проходить в вечернее время, начало занятий в 18 часов в горном профтехучилище № 38 (ул. Лермонтова № 3). Запись на курсы будет производиться с 15 сентября ежедневно в приемной — директора с 8 до 16 часов. Справки по телефону: 3-00 (по городу).

Организационное собрание слушателей курсов состоится в актовом зале училища 30 сентября сего года в 15 часов. Для работы на курсах приглашаются опытные преподаватели математики и физики.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов 1—2 класса, шоферов-профессионалов, шоферов-любителей и мотоциклистов в Соцгородке и в городе. Начало занятий с 15 сентября 1970 года. Наш адрес: ул. Ленина № 16.

ПРОДАЕТСЯ кирпичный дом 9×12 с водопроводом по ул. Столбовой, 21 (в районе ДК Ленина). Справляться в любое время.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Новый грузинский художественный фильм «СВЕТ В НАШИХ ОКНАХ» Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

Новый широкоэкранный художественный фильм «СТРАННЫЕ ЛЮДИ»

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ПУТЬ НА АРЕНУ

Сеансы: 9.30, 2.30.

«СИБИРЬ»

МАЗАНДАНСКИЙ ТИГР Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

РАБИНЯ

Сеансы: 5, 7, 9.

КОГДА СРАЖАЮТСЯ ЮНЫЕ Сеансы в 3 часа.

Требуется типографии размотчик бумаги на флоторезке (мужчина).

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47 зам. редактора — 3-16 ответ. секретаря — 3-1 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-43, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипология, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13475
Заказ № 7479 Тираж 2450